没改初始密码,账户被盗86万

济南警方辗转三地抓获嫌犯,追回53万元赃款

"真是太感谢了!"11月 19日上午,在天桥公安分局 无影山派出所,受害人赵先 生手捧53万元现金不停地对 办案民警说。

就在一个月前,一男子 潜入某期货交易平台赵先生 的账户,悄然更换了赵先生 绑定的银行卡,短短10天时间,疯狂盗窃了赵先生账户 内的86万元。天桥警方经过 20余天的侦查,辗转上海、北京、福建等地,行程7000余公 里,终于揪出了幕后黑手,并 且追回53万元巨款。

▶受害人从民警手里接过 追回的53万巨款,激动不已。 姜照龙 摄



本报记者 吴金彪

账户里的86万巨款 分两次被人盗走

今年10月8日上午,心急如焚的赵先生来到天桥公安分局 无影山派出所报警:他在期货交 易平台账户内转入的86万元资 金不翼而飞。

原来,今年9月份,热衷期货交易的赵先生在期货交易平台上注册开通了账户,将自己的银行卡绑定在该平台上,通过银行卡进行资金往来转账。

为了便于记忆,赵先生并未 更改交易平台的初始密码。9月28 日,赵先生向期货交易平台转账6 万元人民币。10月8日上午7时许再次转账80万元人民币,而当天9时许赵先生查询交易平台时,却发现账户上的86万元分两次被盗,而且都是在完成转账交易后立即被人盗取的。"当时正值十一假期,我回了趟老家,开始的6万元被盗并未发现。"赵先生说。

令赵先生诧异的是,除了他自己之外,没有人知道他期货交易平台的用户名和密码。案发后,天桥警方立即成立专案组展开调查。

警方辗转三地调查 嫌犯终于浮出水面

10月10日,专案组民警赶到位于上海的该期货交易平台运营商总部进行调查,发现赵先生原先绑定在期货交易平台上的银行卡已经被换成"冯某"的银行卡,而赵先生向交易平台转账的资金就是被"冯某"的银行卡转出的。

随后,专案组民警又赶到位于北京的某银行总行进行调查,发现转人"冯某"银行卡里的86万元分几次被转人"罗某"的银行卡,这些赃款又迅速被转人"罗某青"的银行卡。经过进一步调查,民警发现所有的转账交易都是在福建省龙岩市某银行的ATM机上完成的。

嫌疑人罗某青终于浮出水

面。民警在福建省龙岩市调查, 最终确定了罗某青(男,34岁,福 建省龙岩市人)的身份,监控录 像显示,取款人正是罗某青。

嫌疑人靠猜测

闯入受害人账户

11月2日上午10许,专案组 民警在龙岩市某宾馆将藏匿的 犯罪嫌疑人罗某青抓获并将其 押解回济南。

原来,罗某青也在该期货交易平台注册开通账户进行期货交易,是个交易代理人。在交易过程中,罗某青发现用户在该平台注册时的账户名是一组阿拉

伯数字,由系统按照一定规律自动生成,部分用户开通账户后并没有更改密码,而是继续使用系统默认的初始密码登录操作。

罗某青便利用初始密码试验不同的账户名,由此进入了赵先生的交易系统,并将他绑定的银行卡换成了从网上购买的"冯某"的银行卡。这样一来,一旦有资金转入赵先生的账户,罗某青便将资金转人"冯某"的银行卡,接着又转入毫不知情的其父"罗某"的银行卡,再转入自己的银行卡。

罗某青交代,盗窃了86万元 后,他将20万元借给了朋友,之 后又挥霍了十余万。目前,罗某 青已被天桥警方依法刑事拘留。

济南周边"黑客运"月收入上万

长途客运线路受挤压,每天前三班车上客率不足一成

近几年,济南周边夏津、茌平、高唐、临清、莱芜等地 "黑客运"车辆日益猖獗,与正规客运线路争抢客源,严重 影响长途客运生产。6月份以来,经过济南市交通运输局 监察支队、天桥区窗口整治办以及交警等多部门的联合 整治,夏津、高唐等线路早班车上座率有了50%以上的提高,其他短途线路客流也有所回升。



许多"黑客运"车辆都印制了名片发给乘客,图为执法部门掌握的部分"黑客运"车辆名片的复印件。

文/片 本报记者 宋磊

受"黑客运"挤压 长途客车深受其害

夏津跑济南线路的张师傅深受"黑客运"之害,他介绍说,在这些"黑客运"车辆大量出现之前,他们的生意还是很好的,"每天前三班车基本上都能坐满,每天能拉五六百人。"

张师傅说,几年前,"黑客运"车辆开始出现,并在近两年日益猖獗起来,"我们最早的班车是5点40分,有的'黑客运'5点多就开始跟我们抢客。"据张师傅介绍,受"黑客运"的挤压,他们线路上每天的前三班车深受其害,"三辆车100多个座位,最多时候才能拉10个人。"

这些"黑客运"大多来自济南周边的夏津、高唐、茌平、临清、莱芜等地,以济南西北方向居多。这些"黑客运"有专门的调度人员,还通过发名片、网站发帖,印标语等形式来推广业务。

据了解,这些"黑客运"车辆一般实行"门对门"服务,每天从高唐、夏津、临清、茌平等济南周边地区开往济南,多在齐鲁医院、省中医、制革街过街天桥等区域等客。由于受"黑客运"车辆的影响和冲击,高唐、夏津、茌平等线路客流量由原来的每天500人次,下降到每天200人次左右。

每天营运成本仅百元 "黑客运"月收入过万

一提到车站周围的"黑客运"车辆,济南长途汽车总站南区的工作人员就气不打一处来,"平时都在汽车站周围活动揽客,春运和小长假期间,有的甚至还跑到站内揽客,我们根本拿他们没办法。"

济南市交通运输局监察支 队支队长王继强说,这些"黑客 运"车辆不具备正规运营手续, 车辆性能、驾驶员资质、车况、 保险和安全保障等都存在重重 陷患

据了解,正规运营的长途运输车辆,都有安全例检、驾驶员酒精测试等各项法定安全措施,并都强制购买承运人责任险。而"黑客运"车辆则不存在任何安全措施和相应责任保险,一旦发生交通事故,乘客权益无法得到保障。

济南市天桥区窗口整治办副主任陈刚给记者算了一笔账:以夏津到济南为例,长途客运票价为38元,而"黑客运"单程为50元,往返90元,"他们每天往返的通行费、油气费以及中午的餐费最多100元,而一辆商务车或面包车一天拉6个人往返的话,就能收取540元,去掉100元成本,每天净挣400多元,一个月轻轻松松就过万了。"

多部门联合整治 查处68辆"黑客运"

今年6月,济南市交通运输局监察支队、天桥区窗口整治办公室以及交警部门开始联手整治"黑客运",加强对济南周边200公里以内线路客运经营行为的监督检查,将夏津、临清、高唐、莱芜等地"黑客运"车辆作为检查重点,严厉查处未经许可擅自从事道路旅客运输的车辆。据济南市交通运输局监察支队支张王继强介绍,截至目前,联合整治活动已经开展36次联合执法行动,排查疑似非法营运车辆68部。

据夏津、高唐、茌平等地长途运营班车驾驶员介绍,相较于联合执法活动开展之前,早班车无人可拉、班车经营亏损的局面已有好转,目前,夏津、高唐等线路每天上行早班车的上座率有了明显提高,其他短途线路客流也有所增加。

据车站工作人员介绍,目前"黑客运"也在想尽办法规避检查,有的甚至通过呼叫台完成议价环节,"黑客运"车辆之间也互通消息,一辆车被查,其他车马上就会收到消息。针对这些情况,济南市交通运输局监察支队表示,下一步将加大打击非法客运的力度,不断总结完善工作,与交警等部门搞好配合,并使查处整治工作常态化。